

在“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚的引导下,促进职业教育产教融合、校企合作培养合格技术技能人才,已成为支持中国经济转型升级,促进大众创业、万众创新的必要举措。

5月8日至14日,全国第二届职业教育活动周启动仪式与全国职业院校技能大赛开幕式,在天津合并举行。本届职业教育活动周的主题是“弘扬工匠精神 打造技能强国”,将“工匠精神”与“技能强国”放到同等重要的位置。

国家出台的一系列鼓励政策,让职业教育行业迎来新机遇。我市也乘着东风,迎来了职业教育的第三次大发展。本期《洛阳晚报·教育周刊》将从就业形势、政策优惠、办学特色等角度为你深度解读职业教育。(详见C01~C06版)

本周是全国职业教育活动周,让我们走近洛阳职业教育—— 职业学校毕业生 就业前景更广阔

就业 入学即就业 毕业拿高薪

“还没出校门,就已经被预订。”市教育局职成高教科副科长潘涛用这句话形容了目前职业学校毕业生的就业情况。

据统计,我市职业学校应届毕业生的第一次就业率达96%,而专业对口率也约70%。潘涛说,烹饪、酒店管理、电子商务、客服信息服务、汽车维修、高级护理等专业性比较强的专业,不仅就业率高,而且学生们在择业时,大多数都能找到与本专业的职业。

职业学校的学生就业率高,与社会对技术型人才的需求是分不开的。同时也与职业学校近年广泛开展校企合作,培养与企业岗位技能对接的适用毕业生密不可分。为了改善职业学校的办学条件,各级财政投入了大量资金,对职业学校实训设施进行改造。目前,我市的职业学校已建成28个公共实训基地,实现了专业人才培养和企业所需的无缝对接。

职业教育名校榜

> C03

洛阳旅游学校

> C04

洛阳市第一职业中专

> C05

洛阳服务外包学院

> C06

洛阳幼儿师范学校



洛阳晚报教育周刊

□记者 王雨

“技术+知识”的“两条腿走路”培养模式,让职业学校的学生选择更多,也更具竞争力。

据了解,我市职业学校每年向社会输送30000余名毕业生,职业学校应届生就业率高达96%。此外,还有一部分职业学校的毕业生通过对口升学考试圆了大学梦。

升学 不挤独木桥 也能上高校

上了职业学校,还能继续深造吗?答案是肯定的。

潘涛说,只要学生的文化课成绩优秀,并且想继续提升自己,还可以通过对口升学考试升入大学继续读书。近年,许多职业学校的学生通过对口升学考试进入天津大学、西北农林科技大学、郑州大学、河南大学等高等院校,从而圆了大学梦。

对口升学考试与普通高考的考试时间是一样的,考生一旦被高校录取,可获得与

普通高考考生一样的本科毕业证书。最大的不同就是,对口升学的招生对象必须是中等职业学校的毕业生,而且考试科目仅有语文、数学、英语和专业课,难度相对于普通高考要低很多,通过对口升学考试考入大学的难度自然也就低很多了。据统计,去年,新安县高级职业中学参加对口升学考试的考生基本升入了高一级的学校,其中本科上线率约为40%。栾川县中等职业学校的对口升学考试,本科上线率约为60%。

费用 学习费用免 还有助学金

洛阳市学生资助管理中心的李亮介绍,自2015年秋季学期开始,凡是就读于职业学校、有学籍的全日制在校学生,均可享受学费全免的政策,报考民办类职业学校的学生,可免除同等性质的公办类职业学校的学费标准。

除了免除学费,对一些家庭经济困难的学生,国家还给予助学金支持。李亮说,具有中等职业学校全日制正式学籍的一、二年

级在校涉农专业的学生,以及非涉农专业但家庭经济困难的学生,可以得到每年2000元的助学金。

为了减轻贫困地区中等职业学校学生家庭经济负担,凡有连片贫困地区(我市包括栾川县、嵩县、汝阳县、洛宁县)农村户口的学生,无论专业是否涉农,都可以在读一、二年级时得到每年2000元的助学金。

相关链接 报名注意事项

■网上报名

今年参加中招考试的考生,如果决定进入职业学校学习,在网上报名时可直接选择进入职高入口,进行志愿填报。市教育局给每个学校下发有《中等职业学校招生专辑》供初中毕业生报名参考,鉴于不同的职业学校在专业特色和师资、实训条件等方面的差异,建议考生先选择专业,进而选择此类专业办学水平较高的学校。

■改报志愿

今年参加中招考试的考生,如果在网上报名时填报的是普高类志愿,在考试成绩公布后又想选择职业学校,可持本人准考证、身份证、户口本和两寸照片一张,到市教育局中专招生办公室改报志愿。各县(市)区考生,可到本县(市)区招办咨询改报(含洛龙区和吉利区)。如报考三年职业中专、职业高中、成人中专,也可直接到学校报名。

市教育局中专招生办公室地址:西工区九都路9号院(市第一中医院西隔壁)市财会学校院内。

(注:以上信息根据往年的招生政策整理,具体信息以今年的最新政策为准)

